



ماجرای ترازوی سوسه سنگان اندویش‌آزم
مدیر مسئول: محمود جعفری - سرپرست: باهره جعفری
نشانی: کریم باقر تعین، خیابان راه‌گانه جنوب کابین
کرامت‌آستان، ریمس، دادگستری
تلفن: ۰۲۱-۲۳۲۲۲۲۲۲-۲۳۲۲۲۲۲۲-۲۳۲۲۲۲۲۲
۱۳۸۲-۱۱
اینماز در طرح آموزشی کوی وزارت فرهنگ و ارشاد
اسلامی، PVIAR
چاپ: کازگر

دل چو از پیر خیزد نقل تعالی می‌کرد
عشق می‌گفت به شرح آن چه بر او مشکل بود
آه از آن جور و ناطول که در این دلگه است
آه از آن سوز و نیازی که در آن محفل بود

الحق سزا گزیندی و
حقا که در خور است
پیش مسیح مانده و
پیش خر گیا
خاقانی

ان صبح ۵:۴۵
طلوع آفتاب ۷:۰۵
ان ظهر ۱۲:۰۷
غروب آفتاب ۱۷:۲۰
ان مغرب ۱۷:۲۰

زندگی مثل دو چرخه سواری است؛ برای
حفظ تعادل باید حرکت کنی.

آی‌آرت اینشتین



برش

عده‌ای از نمایندگان دنبال
تسویه حساب شخصی با پزشکان
هستند!

یک نماینده مجلس گفت: عده‌ای از نمایندگان مجلس در شرایطی پیگیری استیضاح وزرای دولت هستند که انگار نه انگار در این یکسال و چند ماهی که از شروع به کار دولت می‌گذرد، رویاندی چون درگیری نظامی با اسرائیل را پشت سر گذاشتیم و متعلقه هم دچار تحولات عمیق شده است.

به گزارش پیام آشنستا به نقل از اطلاعات آنلاین، بیت‌الله عبداللهی، عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس درباره طرح مساله استیضاح تعدادی از وزیران دولت پزشکان در مجلس، اظهار کرد: عده‌ای از نمایندگان مجلس در شرایطی پیگیری استیضاح وزرای دولت هستند که انگار نه انگار در این یکسال و چند ماهی که از شروع به کار دولت می‌گذرد، رویاندی چون درگیری نظامی با اسرائیل را پشت سر گذاشتیم و متعلقه هم دچار تحولات عمیق شده است.

وی تاکید کرد: آنهایی که استیضاح را دنبال می‌کنند به فکر کم کردن مشکلات مردم نیستند و دنبال تسویه حساب با دولت و شخص پزشکان هستند!

نماینده مردم اهر و هریس در مجلس شورای اسلامی در ادامه گفت: اینکه دلال ۱۲۰ هزار تومان را رد کرده نشان می‌دهد استیضاح وزیر اقتصاد که به پناه دلال ۸۰ هزار تومان از روزهای پایانی سال گذشته صورت گرفت، بیشتر سیاسی بود تا اینکه استیضاح کنندگان درصدد رفع مشکلات باشند. عبداللهی افزود: اینکه گرانی مردم را ازایت می‌کنند مسیوق به سابقه است. در واقع مشکلات اقتصادی در دهه‌های گذشته در کشور ما وجود داشته که البته باید اذعان داشت گرانی‌های این روزها بیشتر از ستوات قبلی است. بنابراین لازم است همه دستگاه‌های کشور عزمی جدی برای رفع مشکل داشته باشند که شرط اصلی آن همکاری همه جانبه دولت و مجلس و سایر ارگان‌ها است. بنابراین اینکه تعدادی از نماینده‌های مجلس با بی‌اعتنایی، تسویه حساب سیاسی را بر تلاش برای بهبود اوضاع ترجیح می‌دهند، رویگرد غیرمتعلقه و توأم با هزینه‌سازی قلمداد می‌شود.

وی توضیح داد: با در نظر گرفتن اینکه در این یکسال و چند ماهی که از روی کار آمدن دولت پزشکان می‌گذرد، هم تسلیحات متعلقه به کلی تغییر کرده و هم اینکه با اسرائیل جنگ نظامی داشتیم، اینطور نتیجه‌گیری می‌شود که بخش زیادی از عذرهای استیضاحی در این چند ماه، تسویه حساب سیاسی با اسرائیل است. با در نظر گرفتن اینکه در این یکسال و چند ماهی که از روی کار آمدن دولت پزشکان می‌گذرد، هم تسلیحات متعلقه به کلی تغییر کرده و هم اینکه با اسرائیل جنگ نظامی داشتیم، اینطور نتیجه‌گیری می‌شود که بخش زیادی از عذرهای استیضاحی در این چند ماه، تسویه حساب سیاسی با اسرائیل است. با در نظر گرفتن اینکه در این یکسال و چند ماهی که از روی کار آمدن دولت پزشکان می‌گذرد، هم تسلیحات متعلقه به کلی تغییر کرده و هم اینکه با اسرائیل جنگ نظامی داشتیم، اینطور نتیجه‌گیری می‌شود که بخش زیادی از عذرهای استیضاحی در این چند ماه، تسویه حساب سیاسی با اسرائیل است.

عبداللهی یادآور شد: استیضاح حق قانونی و طبیعی نمایندگان مجلس است تا با این ابزار، جلوی ناآرامی‌های احتمالی را بگیرند. اما اینکه تعدادی از مجلسی‌ها این فرصت قانونی را ابزار برای تسویه حساب سیاسی بلدانت، دور از متعلق و برای کشور هزینه‌هاست.

گزارش روز

چرا کاهش تورم اینقدر سخت شده است؟



بهره حقیقی همچنان منفی باقی می‌ماند

تحلیلی است در اقتصاد ایران، تورم محصول برهم‌کنش کل نظام تصمیم‌گیری است. سیاست مالی، خوامدودجای، ساختار بانکی، قیمت‌گذاری، مهارت‌آموزی و حتی ترتیبات نهادی که ورشکستگی و تسویه را به تعویق می‌اندازند در چنین محیطی، انتظار اینکه بانک مرکزی به‌تأهلی و صرفاً با تنظیم نرخ بهره تورم را مهار کند ساده‌انگارانه است.

دلالت‌های سیاسی: پرهیز از نسخه‌های ساده تجربه تاریخی نشان می‌دهد کاهش تورم، حتی در اقتصادهای با نهادهای قوی، فرایندی پرهزینه بوده است. در ایران امروز، با محدودیت‌های بیرونی و ناترازی‌های درونی، این هزینه بالاتر به‌یشت هم هست. بنابراین، سیاست‌گذار اگر به دنبال راه‌حلی سریع و کم‌هزینه باشد به احتمال زیاد به اقداماتی متوسل خواهد شد که در نهایت تورم را تشدید می‌کند.

مهر تورم‌دین چارچوب، مستزم به‌هنگامی سیاست مالی و پولی، مهر کسری‌های پنهان، ترمیم سمت عرضه و مدیریت انتظارات با ابزارهای معتبر است. در خیابان این مملکت، شاید هدف واقعی‌تر، کوله‌تعداد نه کاهش محسوس تورم، بلکه جلوگیری از ورود اقتصاد به سطوح تورمی بالاتر باشد.

جمع‌بندی آنچه دهه‌های اخیر اقتصاد ایران نشان می‌دهد، ورود به وضعیت است که در آن تورم، تکنیک‌های نرخ بهره، همزمان در مسیر صعودی قرار گرفته‌اند. این مهر کسری، رنگ خطری است مبنی بر اینکه فرایند کاهش تورم، طولانی، پرهزینه‌تر و زمان‌برتر از گذشته شده است. نایندگرفتن این پیام و دل‌پسند به نسخه‌های تک‌حلی با تکنوکراتیک، ریسک سیاست‌گذاری رافزایش می‌دهد و هزینه‌آن مستقیم‌تر دوش زحمت‌گنجی خواهد افتاد.

چرا کاهش تورم این‌بار دشوارتر است؟ در تجربه‌های پیشین اقتصاد ایران، جهش‌های تورمی پس از مدتی فروکش می‌کردند. اما کف تورم پس از جهش در سال‌های اخیر به‌طور متناهی بالاتر از گذشته تثبیت شده‌است. این تغییر، نشانه ورود اقتصاد به رژیم تورمی مغفول است. رژیم‌هایی که در آن چند مکتب‌سید به‌طور هم‌زمان شکل هستند. موثرترین پولی: کسری‌های اشکار و پنهان دولت، ناترازی بانکها و تکالیف بودجه‌ای، در نهایت خود را در رشد تکنیک‌های نشان می‌دهد.

موتور ارزی: هزینه‌های محدودیت‌های ارزی، شوک‌های بیرونی و اختلال در زنجیره تأمین، هزینه تولید و واردات را بالا برده و تورم هزینه‌ای را از من سر کرده است. موتور انتظارات: در اقتصادی با سابقه تورمی بالا، نرخ ارز به‌لنگر ذهنی قیمت‌ها تبدیل می‌شود و هر شوک سیاسی با ارزی، انتظارات تورمی را به‌سرعت تعال می‌کند. ترکیب این سه موتور باعث می‌شود اثر تکنیک‌های تورم با تأخیر اندک ظاهر شود و سیاست پولی

اشاره

از تحریم لبنیات تا صف ایران خودرو؛ چرا مردم هم معترض اند هم در صف؟

واکنشی اجباری به شرایطی است که «خبرین» در آن به معنای تقییر شدن شدن است. صف در ایران نقطه شکل توزیع کالا نیست؛ شکل توزیع امید است. از بنزین و خودرو تا کالایرگ و تره‌کشی اقتصادی به جایی رسیده که زمان مردم از پول رسمی ارزان‌تر است و ایستادن، به بخشی از سبک زندگی تبدیل شده.

صف‌های میلیونی نوعی رأی‌گیری اقتصادی‌اند: رأی‌هایی که به نری مسود، بلکه علیه آیدهای نامطمئن داده می‌شوند. وقتی مسیرهای رسمی مشارکت و اطمینان مسود می‌شود، صف‌های آن را می‌گیرد. طنز تلخ ماجرا آنجاست که شانس برنده شدن در این تره‌کشی، از بسیاری اتناقات نادر جهانی کمتر است. طالب است به‌سند طبق آمار جهانی شانس اینکه دوقلو باشد، مانند طبق آمار جهانی از پله بیفتد و به‌سند برنده شدن این ماشین‌ها بیشتر است. اما حتی همین امیدرسانی ناچیز هم که زنگه دلشون پول نقد منطقی‌تر به نظر می‌رسد اینجا منطلق اقتصادی به‌گونه‌ای ترقه‌ه شده که «احتمالاً یک به سید» است. هنوز «خطبیت کاهش ارزش پول» است.

تناقض واقعی نه در رفتار مردم، بلکه در برداشت ما از رفتار مردم است. همان تردی که لبنیات را تحریم می‌کند، ممکن است در صف ایران خودرو بایستد؛ نه از مسر رفتن اخلاقی، بلکه از سر استیصال. او هم‌زمان هم عصبانی است، می‌ترسد و هم دنبال راه نجات می‌گردد. در این وضعیت، مفهوم «صرف‌کننده‌گانه» صلاً ترو می‌ریزد. آگاهی معنادار که انتخاب واقعی وجود داشته باشد، وقتی همه گزینه‌ها بد هستند، اخلاقی صرفی تبدیل به امتیازی طبیعتی

تخریب شایع و ماست نه قفسار موثری وارد می‌کند و نه قیمت را اصلاح. مسئله، قیمت لبنیات نیست؛ مسئله سقوط ملموم ارزش پول است. وقتی «خوراک دام، حمل‌ونقل، بسته‌بندی، انرژی، حقوق کارگر و مالیات هم‌زمان افزایش می‌کنند، حقوق ارزان شدن یک محصول با «خبرین» بیشتر ضمت اعتراضی است تا کنش موثر. اینجا گرانی انتخاب تولیدکننده نیست؛ نتیجه‌ی زنجیره‌ای از هزینه‌های تحمیلی است. در چنین شرایطی، کمین‌های تخریب بیش از آنکه ابزار تغییر باشند، به‌جای این‌ها، اعتراض خشم جمعی شایع پیدا می‌کنند. اعتراض گشته می‌شود. دیده می‌شود. لایک می‌گیرد. بودع مصرف می‌شود. بی آنکه الزاماً به تغییر ساختاری منجر شود. صف‌های اجتنامی، به‌جای آنکه آیدهاسته و موثر شود، در قالب کنش‌های کم‌هزینه تخلیه می‌شود.

در سوری دیگر، نیش‌مان بیش از ده میلیون نفر در کشور ایران خودرو را می‌توان بزرگ‌ترین نظرسنجی اقتصادی کشور دانست. نظرسنجی بدون صندوق رأی، بدون تعرفه، اما با پدلی شادختن این میلیونی‌ها، در عشق به خودرو، بلکه از بی‌اعتدای به پول، باؤر رسمی و مسیرهای متعلقه سرمایه‌گذاری خبری می‌دهد. در اقتصادی که پول هر روز آب می‌شود، خودرو، هر چقدر بی‌کیفیت به‌ایز حفظ ارزش تبدیل می‌شود، بخشی از این صف‌های میلیونی نه برای مصرف، بلکه برای فروش جواره شکل می‌گیرد. جایی که خودرو به کالای سرمایه‌های بدل شده و سود نه از تولید، بلکه از معامله‌ی امتیاز خرید، به‌جیب می‌رود. این دلال‌بازی انتخاب اخلاقی مردم نیست؛

تناقض واقعی نه در رفتار مردم، بلکه در برداشت ما از رفتار مردم است. همان تردی که لبنیات را تحریم می‌کند، ممکن است در صف ایران خودرو بایستد؛ نه از مسر تناقض اخلاقی، بلکه از سر استیصال. او هم‌زمان هم عصبانی است، می‌ترسد و هم دنبال راه نجات می‌گردد.

به گزارش پیام آشنستا به نقل از عصر ایران، در قاصه‌ی چند روز، دو تصویر به‌ظاهر متناقض اما در واقع کاملاً هم‌خوانده و جملعه‌ی ایران شکل گرفت: از یکسو کمین «خبرین لبنیات» با میلیون‌ها بازدید در شبکه‌های اجتماعی، و از سوی دیگر هجوم میلیونی به تره‌کشی ایران خودرو و صفی‌های میلیونی برای خرید کالایی که شانس برنده شدنش به حدود ۰.۳ درصد رسیده‌است. این دو رفتار در نگاه اول متناقض‌اند اما در عمق، از یک ریشه تغذیه می‌کنند: بی‌اعتدای ساختاری به آیدهای اقتصادی.

نیمه‌ساله می‌تواند ابزار فشار مصرف‌کننده باشند؛ زمانی که یک کالا یا یک برند خاص، به‌صورت غیرمنطقی گران می‌شود اما در اقتصادی که از تورم دست‌وپنجه نرم می‌کند،